



▲志愿者在为盲童同步解读



盲童们在用耳、用心“看电影”

看一场电影,对普通人来说轻而易举。而对于盲孩子来说,却像一场无法抵达的梦。10月31日下午,徐州市心缘志愿者服务中心的志愿者用声音,帮助61位盲童第一次“听见”那个有声有色的世界。

你是我的眼

徐州61名盲童第一次“看”电影

“心里长出无数双眼”

“《三克克》讲述的是福建周宁乡村少年小本对乒乓球的一段难以割舍的纯真梦想。”10月31日下午2时,心缘志愿者王丹荣温和的声音在该市特殊教育学校的一间报告厅回响,她正在描绘儿童励志电影《三克克》开场的画面:“有一天小本和同学周奇在小卖铺里看乒乓球比赛,屏幕上出现的画面在小本的心里产生了很大的吸引力。从此,打上乒乓球已经成为小本心中追逐的梦想,可他不想轻而易举地向妈妈开口要求买球和球拍。为了实现自己的梦想,小本在努力着。”

记者在现场看到,61位盲童静静地坐在座位上,只听到志愿者绘声绘色地解读着电影。孩子们时而眉头紧锁,时而欣然微笑,时而又爆发出一阵阵欢乐的笑声。他们中的绝大多数人都是第一次以这种形式“看”电影。

盲童刘康今年13岁,对于他来说“看”电影是做梦都不敢

想的事情。但是昨天梦想成真。“我是靠心来接触世界的,‘看’完电影后,我觉得心里长出了无数双眼睛。他们告诉我电影是什么,电影讲了什么,太多太多的人用行动告诉我,原来盲人也是可以‘看’电影的。”刘康说。

在心缘志愿者服务中心主任郑复生看来,这也正是他们参与此次活动的目的,“激发他们对外面世界的好奇和想象力。”

“盲孩子活动范围最狭窄,期待更多的企业人士关心他们,帮助他们打开通向外界的一扇窗。”徐州市特殊教育学校校长裴红光说。

心缘结缘心目影院

“心目影院”的创意,源自北京红丹丹教育文化中心的负责人王大伟。2007年,徐州心缘志愿者服务中心创办人郑复生接触到“心目影院”,立即被这个公益活动深深吸引。

他到王大伟的心目影院学习了几天,回到徐州后,他申请的心目影院项目得到市慈善总会的支持。徐师大十余名影视

专业的大学生与热心公益事业的两名心缘志愿者,成为首批义务电影讲解员。

2008年7月20日,徐州“心目影院”首次在心缘志愿者服务中心启用,播放的电影是《冰山上的来客》。

现场讲述是门“技术活”

为使志愿讲解员学到讲好一场电影的技巧,郑复生专门将王大伟请到徐州,从电影艺术的基本知识,比如长镜头、空镜头、蒙太奇手法到盲人的心理与生理特点,到如何运用准确而又富有感染力的文学语言来将电影讲述得更传神等对志愿者进行了一次系统的综合培训。

目前,徐州心缘志愿者服务中心共有电影义务讲解员十余人。郑复生说,为将电影讲解得更加形象生动,他们每部电影至少看上三四遍,在重要的细节还会做文字记录。他本人也是电影讲解员,为了讲电影所做的笔记有厚厚3大本。

王瑜珩 邢志刚 文任中华 摄

新闻链接

心目影院

据介绍,后天致盲的视障者往往在数年之后失去视觉记忆,“心目影院”正是为了防止失明者这种内心的“盲态”而设的。“心目影院”由经过培训的志愿者担任电影讲述人,用生动、丰富和准确的语言解说电影场景,不仅帮视障儿童看懂一部电影,更让他们通过电影了解社会,潜移默化地传递给他们正确的社会行为模式信息,从而在心理层面上为视障者带来“看得见的希望”。

说法

擅收停车费 学校被处罚

在未取得相关手续的情况下,镇江市体育运动学校擅自向停放车辆的人员收取停车费用,近日,镇江市物价局根据群众举报对其进行了查处。

国庆假日期间,一名消费者向价格部门举报,镇江市体育运动学校原来停车不收费,现在却向停车人员收取停车费,涉嫌违规。镇江市价格部门调查发现,镇江市体育运动学校在尚未办齐相关手续的情况下擅自收取停车费,且现场没有明码收费公示牌。针对这种情况,镇江市价格部门责令镇江市体育运动学校立即停止收费行为,在相关手续办齐前不得再有任何收费的行为,同时责令其向举报者退还已收取的费用,并对其作了罚款处理。

余殿福 林清智

村民坐家里 遭歹徒砍杀

连云港血案致一死三伤

10月22日晚上7点30分左右,连云港市新浦区浦南镇小兴庄,一伙歹徒持刀行凶,造成一死三伤。

昨天上午,在连云港市第一人民医院,记者见到了躺在病床上的徐建猛。他告诉记者,自己是从事运输业的,向来与人为善。10月22日晚上7点30分左右,他与内弟尹华成刚吃完饭,一辆斯巴鲁商务车突然停在他家门前,七八名手持管制刀具的年轻人冲进院子,二话没说,对着他们就砍。尹华成被当场砍倒,后不治身亡。徐建猛用手去挡,结果右手筋被砍断。听到楼下有动静,徐建猛16岁的侄儿张金涛以及18岁的外甥张梦龙连忙下来查看,结果两人又遭迎头砍杀,张金涛被对方一刀劈在头上,倒在地上,经手术救治至今仍处于昏迷状态。张梦龙的头部也中了两刀。一伙人随后又将徐建猛家的一辆商务车砸了,才扬长而去。在此过程中,徐建猛认出凶者中有两名本地的“知名人士”赵某和张某,都是在社会上混的。徐建猛一直想不通,自己向来好好做事,怎么就会惹来这起杀身之祸。

昨天下午,记者从相关渠道了解到,目前案件仍在侦查中,警方还在全力缉凶。

王晓宇

画说扬州



天窗架“高炮” 安全隐患大

汽车天窗是用来通风的,但高邮市民孙某竟将三根3米多的木料从天窗伸出车外,露出1米多,远远看去就像是轿车上装了“高炮”。昨天下午3时,当孙某驾车行至高邮市甘垛河口时,被一名市民随手抓拍下来。民警接到举报后,在前方拦下孙某,对他进行批评教育,并要求他将木料取出,另外寻找合适的交通工具运输。

警方提醒驾驶人,这种驾驶行为存在着一定的安全隐患,如遇上突发情况往往会造成严重后果。

明宝 海泉 丁宇 摄影报道

出国考察归来 相机里的珍贵照片不翼而飞

状告商场只想向领导证明“不是我的错”

小陈是一家大型企业的员工,前段时间公司要出国考察让小陈陪同,还让他到商场买了一台相机。没想到,在国外拍的照片回国后大多不翼而飞,公司为此严厉批评了小陈。小陈为证明不是自己的疏忽,将商场起诉到了法院。昨天,徐州市鼓楼区人民法院审理了这起案件,经过调解商场同意退货,并且赔偿小陈2000元。

小陈所在的公司应邀去国外考察,公司领导十分重视,特意委派小陈去商场花一万多元买了一台高档相机。在考察期

间,小陈忙里忙外拍了很多珍贵照片。回国后,领导要小陈赶紧整理资料做好工作总结。小陈拷贝照片时傻了眼,原先明明照了很多照片,可是现在有一半都不翼而飞。小陈没法交差,只好硬着头皮向领导汇报。领导严厉批评了小陈,责怪他粗心大意,没有责任心。小陈很委屈,觉得不是自己的疏忽,遂找到商场要个说法。商场售货员查看后,确定是相机问题,但说要向厂家反映情况后才能处理,于是给小陈打了收条,留下相机。

小陈回去后等了很长时间,一直没有等到处理结果,遂将商场告上了法庭。案件开庭后,承办法官依照程序询问是否同意调解,双方均表示希望能够及时了结纠纷,请求法院主持调解。经过承办法官耐心调解,双方当事人最终达成了调解协议:商场承认由于相机质量问题给小陈造成了损失,同意给小陈退货并赔偿小陈2000元。小陈对此比较满意,表示此次调解不仅解决了相机的质量问题,而且终于可以给领导一个交代,证明自己是“清白”的。

法官说法

根据《产品责任法》的相关规定,售出的产品不具备产品应当具备的使用性能,销售者事先未作说明的,应当负责修理、更换、退货,给消费者造成损失的,销售者应当赔偿损失。故本案小陈的起诉有法律依据,法院应予支持,但由于双方当事人均希望法院主持调解,本案通过承办法官的努力,最终以调解结案,达到了案结事了人和的良好社会效果。朱静 孟娟 邢志刚